

## Село моё родное.

Село моё родное располагается в Самарской области Пестравского района. У него звонкое название – Высокое! Прошлое, настоящее и будущее моей малой родины, села Высокого... Прошлое – это история, которую должны знать, помнить все.

Начинается она с 1830-1840 года. В эти годы началось заселение этих мест. Первой здесь возникла деревня Нечаевка, принадлежавшая графине Нечаевой. Затем сюда пришли ходоки из центральной губернии России. Обосновавшись, они своё поселение назвали просто, но красиво: Высокое. Через несколько лет из-за непроточной воды акватория реки Овсянки заболотилась. Так как никаких профилактических мер не предпринималось, начались эпидемии тифа, дизентерии. Пришлось жителям Высокого перебираться в Нечаевку, и прежнее, неофициальное название закрепилось навечно. Время шло, село росло, природные условия улучшались. И вот 8 ноября 1853 года на праздник Михайлов день было назначено грандиозное богослужение по поводу открытия церкви в деревне Нечаевка. Архигерей в своём выступлении заявил, что с сегодняшнего дня вновь построенная церковь будет носить название Михайло-Архангельская, а земской начальник сказал, что со дня открытия церкви в Нечаевке название деревни отменяется, и она переименовывается в село Высокое. Вот так дата 8 ноября 1853 года стала знаменательной для нечаевцев (высокинцев). А время бежало. В 1904 году грянула русско-японская война. Много мужчин было мобилизовано из села Высокого. Вскоре пришла первая похоронка на Е. И. Летунова, Н. И. Кочергин был ранен. В 1918 года населения составляло 5800 живых душ. Настало нелегкое время, 1921 году выпало в Поволжье засушливое лето. Надвигался голод. Хлеба на квадратном метре едва можно было насчитать 12 колосков. Голодало всё Поволжье. В августе 1921 года американское общество помощи голодающим открыло в Высоком столовую для детей до 15-летнего возраста на 300 человек. В сентябре открыли ещё одну столовую. В апреле смертность снизилась. В итоге за зиму умерло 2000 человек. Урожай летом 1922 года удался. Голод

отступил. В 1930 годы в Высоком создали колхоз «Заветы Ильича», затем другой колхоз - «Путь Ленина». Через семь лет вновь переименовали в «Заветы Ильича». А время шло... Строились новые дома, школа, сельсовет. Главное событие в благоустройстве села произошло в 1997 году, когда провели газ. Вот такое краткое прошлое моего села. А настоящее?

Моё село живёт несмотря ни на что. В настоящее время на территории сельского поселения – основная школа, детский сад, Дом Культуры, библиотека, фельдшерско-акушерский пункт. Население работает, занимается спортом. Самое главное, что детей становится больше. В этом году в школе 17 первоклассников, а в школе стало 90 учеников. Живёт и работает школа – будет жить и село. А каким я представляю будущее своего родного села?

Я мечтаю, чтобы наше село процветало, улучшалась жизнь населения, чтобы из основной школа стала средней. Ведь многие ребята, закончив нашу школу уезжают сразу в город. А могли бы два года проучиться в родной школе и потом, повзрослев, поехать получать образование дальше, чтобы вернуться настоящим специалистом, чтобы работать на благо села. Это только малая часть того, как я себе представляю будущее Высокого! Я думаю, что люди, когда-то заселившие эти благодатные земли, сделают всё, чтобы наше село с таким красивым названием подтверждало своё высокое предназначение.